



文字整理/羊城晚报记者 王沐依 实习生 李晓蝶

11月13日

美国国际教育研究所(Institute of International Education, IIE)发布了最新的2022/2023年Open Doors美国国际教育报告...

11月17日

由广州市教育局、毕节市教育局联合举办的新时代羊城“师·说”走进西部专场活动在东西部协作中由广州市援建的黔西市锦绣学校举行...

11月17日

惠州市百校联百县助力“百千万工程”行动合作共建项目清单发布会召开。按照“双百行动”首批校地结对关系安排...

11月17日

广东省“一带一路”职业教育联盟2023年度活动在广东职业技术学院举行。来自中国、澳大利亚、马来西亚、泰国、柬埔寨等国家的高校、企业、协会、留学服务机构共60多家单位200多名代表线上线下相聚...

11月18日

第六届中国教育创新成果公益博览会(简称“教博会”)在广东珠海国际会展中心开幕。本届教博会聚焦“教育优质均衡、教育治理现代化、新课程改革、新时代教师队伍建设、教育数字化、教育质量评价”六大领域...

11月23日

泰晤士高等教育(Times Higher Education, 简称THE)发布了2023-2024年度全球就业能力大学排名榜单,榜单展示了在公司的招聘人员眼中哪些大学在提升学生就业力和对于职场的准备程度上具有的表现...

11月28日

《2023研究前沿》报告和《2023研究前沿热度指数》报告发布,遴选出2023年全球较为活跃或发展迅速的128个研究前沿,并对相关学科的发展趋势和热点问题进行了研判...

11月29日

在北京举行的2023中国海外人才交流大会暨第25届中国留学人员广州科技交流会新闻发布会透露,2023海交会由教育部、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、广州市人民政府主办,将于12月22日在广州开幕...

报告遴选的128个研究前沿包括110个热点前沿和18个新兴前沿,涵盖农业科学、植物学和动物学、生态与环境科学、地球科学、临床医学、生物学、化学与材料科学、物理学、天文学与天体物理学、数学、信息科学、经济学、心理学及其他社会科学等11个高度聚合的学科领域...

在北京举行的2023中国海外人才交流大会暨第25届中国留学人员广州科技交流会新闻发布会透露,2023海交会由教育部、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、广州市人民政府主办,将于12月22日在广州开幕...

本次海交会将举办第18届“泰晤士杯”中国留学人员创新创业大赛系列活动等,探索由市场、企业出题,吸引全球机构、人才解题,形成更高层次的创新循环新生态;同时,还将策划海交会25周年系列主题活动,展示海交会人才成长和回国发展故事、人才服务典型案例,持续激发广大留学人员的报国理想和创新能力...

2024 国考笔试结束 今年题目怎么样? 如何更好准备面试?

羊城晚报记者 陈亮

考题分析 解决问题类题型纳入考查且难度较大

当天上午结束的行测考试,不少考生表示“写不完”。今年行测仍坚持分类分级考试,自2022年国考首次新增行政执法类试卷,这是其第三次出现在国考中...

“旧事物焕发发生机”。行政执法类申论试卷大作文明确要求“围绕行政执法工作中的‘力’‘理’‘利’进行深入思考,写一篇文章。给出了写作主题,看似简单,却将难点放在了‘力’‘理’‘利’三者的理解甚至辩证关系上...

刘有珍指出,解决问题类重新回归行政执法类和副省级试卷中,而在近三年国考副省级卷中,并未单独考查过解决问题类题目,今年不仅将解决问题这一题型纳入考查,且作答难度较大...

备考建议 优先了解报考岗位往年面试形式

笔试已落下帷幕,刘有珍建议广大考生立即着手备考面试。“笔试间隔短,备考周期短。国考中,从笔试成绩到正式面试一般是10天到30天不等,外交部通常是第一个举行面试的部门...

且,近年来的考题越来越要求微观和细节,考察形式也更趋灵活,对考生的能力要求也越来越高,备考难度更大。“考生对于时事政治、相关政策理论也需要做到熟记于心,才能在面试中言之有物,赢得考官青睐...

提到备考攻略,刘有珍建议道,广大考生首先要了解报考岗位往年的面试形式,其次要练习口语表达技巧,同时也要着重训练逻辑思维和提升知识储备。“总之,公务员面试是一个综合性很强的考试形式,相较于笔试来说更注重考生的综合素质...

11月26日,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试在全国31个省(自治区、直辖市)的237个城市、87682个考场同时举行。据统计,共261.3万考生考前进行了报名确认,225.2万人实际参加考试,参考率约为86.2%,参加考试人数与录用计划数之比约为57:1,有23.4万名监考、巡察和考务工作人员提供服务保障。

2024年度“国考”开考,11月26日,在江苏省无锡市清名桥中学考点,一名考生在等候进场时复习。新华社发

2023年广州市中小学劳动教育教师教学技能比赛精彩落幕 生动鲜活的劳动教育教师大群像

2023年广州市中小学劳动教育教师教学技能比赛成果展示会日前在越秀区少年宫顺利举行,至此本次比赛圆满结束。本次比赛由广州市教育局主办,广州市越秀区教育局、广州市越秀区教育发展研究院承办,旨在促进劳动教育教师队伍建设,引领劳动教育教师专业成长,推动全市中小学劳动教育的高质量发展...

奋斗精神 躬耕教坛,行稳致远

2022年4月,教育部印发《义务教育课程方案》并发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。从2022年秋季开学起,劳动课正式成为中小学的一门独立课程。与其他学科相比,劳动教育显然是一片相对崭新的领域,众多难题横亘在劳动教育教师面前,要求他们去开垦,去耕耘,去创造...

阮老师表示,针对每一项比赛项目,她都经历了多次的试讲和研讨。每一次试讲都让她发现新的问题,每一次研讨都让她获得新的启示。如此,以赛促学,以赛促教,老师们一步一个脚印,一步一个台阶,将奋进之路走得更深、走得更实。对劳动教育的满腔热血不仅停留在比赛前后,更落在了劳动教育教师的日常生活里...

实验学校曾翠琼老师动情地讲述自己的劳动育人故事,“我申请加入了生物科组,开启了校本劳动课程的研究,探索更多跨学科融合的路径,比如:土壤板结、种子萌发、蔬菜病虫害防治、无土栽培等问题”。她奔走奔忙于农田里、课题上、教研活动中,走出了个人专业成长之路。这是广州劳动教育教师队伍奋斗精神的生动缩影。2023年广州市中小学劳动教育教师教学技能比赛的结束不是终点,他们将以“奋斗者”的姿态为劳动教育的高质量发展持续助力。

公益精神 师者大爱,育人润心

劳动教育同时也是爱的教育。关注每一个学生,引导每一个学生,劳动教育教师在学生的成长发展道路上无时不刻扮演着引路人的角色。当班上出现一个这样的学生——他患有先天风湿性关节炎,他的手部动作缓慢又奇怪,此时,劳动教育应该如何开展?是否还要让他加入课堂活动?是否有适合他的劳动项目?广州南方学院番禺附属中学何其伟老师选择用更有温度的劳动教育去鼓励他,去引导他...

生产项目,让他体验到劳动的美好,发现了他的兴趣,从而确定了未来的职业发展目标。把责任扛在肩上,把学生装在心里,把爱融在教育实践中……广州劳动教育工作者是这么想的,也是这么做的。他们在深耕劳动教育的道路上前行,让劳动教育充分发挥“以劳树德,以劳增智,以劳强体,以劳育美,以劳创新”的功能,为学生的幸福人生奠定坚实基础。

创新精神 用“新”探路,向“新”生长

把“烤培生蚝”搬上课堂,让“嫁接蟹瓜兰”融进课程,广州市南武中学的董兆津老师从劳动课程项目的开发设计发力,让劳动教育出新出彩。在过去的一年多里,他从多次市区教研活动中汲取养分,在研读《新课标》的过程中更新知识,结合学校和学生的实际情况,开发了多个劳动课程项目,让劳动教育换上了有趣有益的新面貌。据董老师介绍,除此之外,还有“草编蚂蚱”“手编绳结”“拆装风扇”等劳动课程项目,广受学生喜爱。在董老师的劳动课堂上,不仅能学习到种类丰富的劳动技能,也为将来的职业生涯规划做好铺垫,使得学生能有更多可选择的未来。在广州劳动教育教师队伍里,像董老师一样善用创新,突破劳动教育的瓶颈口的老师还有很多。从“萝卜的一生”到“我是超市小员工”,从“艾乐无穷齐创造”到“织梦成真”,从“海潮涌动”到“礼赞中华”,一个个生动的名称对应着一个劳动项目案例,这些项目案例从课标要求与学生学段特点出发,最终又落到生活实际,是助力学生培育劳动精神,提高劳动素养的金钥匙。以广州市南沙第一中学董浩琦老师的“海潮涌动”海洋文化主题劳动项目案例为例,因地制宜设计劳动项目,引领学生对海洋的探究,注重从区域产业特色和学校特色文化出发,选择体现中华优秀传统文化和工匠精神的手手结手工劳动内容和体现新形态、新技术、新工艺的现代3D打印技术,并对其进行有机融合,让学生了解海洋相关的文化,并对海洋、海域和领海有更加深刻的理解和感悟。在头脑里树立创新思维,在行动上拿出创新魄力,在工作上探索创新招法,广州劳动教育教师队伍将持续擦亮劳动教育的创新底色,使其成为教师队伍前进的动力和底气,深度激活劳动的育人功能。如果说爱是教育者的初心,公益精神是劳动教育教师们的最初起点,那么奋斗精神则是公益精神的延续,创新精神是劳动教育工作发展的不竭动力。公益精神、奋斗精神与创新精神串联起来,就是广州市劳动教育团队的核心文化,三者的有机统一将助力广州劳动教育高质量发展交出高分答卷。

在北京举行的2023中国海外人才交流大会暨第25届中国留学人员广州科技交流会新闻发布会透露,2023海交会由教育部、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、广州市人民政府主办,将于12月22日在广州开幕。大会将围绕“聚全球,创未来”主题,进一步聚势、聚力、聚创新要素,依托市场力量创新办会机制,打造海外人才项目一站式全生命周期服务平台。本次海交会将举办第18届“泰晤士杯”中国留学人员创新创业大赛系列活动等,探索由市场、企业出题,吸引全球机构、人才解题,形成更高层次的创新循环新生态;同时,还将策划海交会25周年系列主题活动,展示海交会人才成长和回国发展故事、人才服务典型案例,持续激发广大留学人员的报国理想和创新能力。



比赛现场



参加广州市中小学劳动教育教师教学技能比赛成果展示会的教师留影

文林文惠 图主办方提供